



ROMANIA

**CABINET PARLAMENTAR - DEPUTAT TAMARA DORINA CIOFU**  
**CIRCUMSCRIȚIA ELECTORALĂ Nr. 7, Județul Botoșani**  
*Municipiul Botoșani, județul Botoșani,*  
*Sr. Ștefan Luchian, Nr. 1*  
*Telefon/Fax: 0231.531.193*  
*Email: cabinetparlamentar.tamaraciofu@gmail.com*

A/PSD/13 12/12-09. 2018

Către: Ministerul Sănătății  
Ministru Sorina Pinte



Nr. 5200A/12.09.2018

Casa Națională de Asigurări de Sănătate  
Președinte Răzvan Teohari Vulcănescu

De la: Tamara Ciofu, deputat PSD, vicepreședinte la Comisia pentru drepturile omului, culte și problemele minorităților naționale

#### ÎNTREREBARE

Obiectul întrebării: Reînceperea finanțării subprogramului cu contraceptivele, din PN VI cu mama și copilul și inițierea de campanii naționale de conștientizare a importanței planificării familiale

Stimată doamnă Ministru,

Stimate domnule Președinte,

Vă rog să-mi comunicați care este situația privind finanțarea subprogramului cu contraceptivele, din PN VI cu mama și copilul, întrucât în lipsa alocării de fonduri pentru acest domeniu vom ajunge la o creștere galopantă a numărului de avorturi.

Date publicate în 2012 de către Organizația Mondială a Sănătății arătau că România avea cea mai ridicată rată de avort din Europa: 480 de avorturi la 1.000 de nașteri, ceea ce înseamnă că aproape jumătate din copiii concepuți erau avortați, o rată de peste două ori mai mare decât media Uniunii Europene.

Totodată, România se numără printre țările cu cea mai mică rată de acoperire și acces la contraceptive moderne, dintre țările cuprinse în raportul Federației Internaționale de Planificare Familială, publicat în 2015 (15,6%).

În acest sens, vă rog să-mi transmiteți dacă susțineți și aveți în vedere promovarea unor campanii de atragere a atenției asupra importanței sănătății reproducerii și a planificării familiale, și de informare și de creștere a interesului populației generale, mai ales a adolescenților și tinerilor, cu privire la importanța utilizării metodelor contraceptive, cunoașterea tuturor opțiunilor, pentru prevenirea sarcinilor nedorite.

În județul Botoșani este un singur medic specialist în planificare familială, însă nu are consultații gratuite la Maternitatea Botoșani și a trebuit să arunce cutiile de contraceptive orale combinate expirate pentru că nu a avut paciente cărora să le recomande.

În țara noastră, numărul încă mare al sarcinilor nedorite care se soldează cu avort, ponderea destul de mare a avorturilor la fetele sub 19 ani, dar și creșterea numărului nou-născuților abandonati în maternități, confirmă nevoia încă neacoperită de servicii de planificare familială, mai ales la femeile dezavantajate sau vulnerabile.

În acest sens, consider că este nevoie și de refacerea unei rețele de medici care să susțină contracepția în fiecare județ.

Solicitez răspuns scris.

Cu deosebită stimă,

Deputat PSD Tamara Ciofu